

Diplomadolgozat tartalmi kivonata

Dolgozat címe: **Esélyegyenlőség biztosítása hátrányos helyzetű gyermekek számára**

A dolgozatot készítő hallgató neve: **Horváth Xénia**

Neveléstudomány MA, Levelező tagozat

Intézet: Neveléstudomány

Belső témavezető: Bencéné dr. Fekete Anikó Andrea, Egyetemi docens

A dolgozatom elméleti háttérében számos téma került megvizsgálásra, mint például az inklúzió és a társadalmi befogadás, valamint a család és a hátrányos helyzet kapcsolata. Emellett az esélyegyenlőség és az egyenlőbánásnód témakörét is érintettem, és bemutattam az esélyegyenlőség lehetőségeit a gyermekek számára a közoktatásban. A szociokulturális hátrányok, a szegénység és az egyenlőtlenségek témakörét is vizsgáltam. A dolgozatom második felében a kutatási rész kerül előtérbe, amelynek célja a hátrányos helyzet és az esélyegyenlőség témájának a vizsgálata volt. A kutatásomat két részre osztottam. Az első rész kvalitatív interjúra fókuszált, melynek célja egy hátrányos helyzetben felnőtt személlyel történő beszélgetés volt. A második részben egy kérdőíves kutatást végeztem, amely a bölcsőde, mint köznevelési intézménybe járó hátrányos helyzetű gyermekek mindennapjainak vizsgálatára összpontosított. A mélyinterjú során többek közt azt is vizsgáltam, hogy egy hátrányos helyzetben való nevelkedés hatással van-e az egyén későbbi életéveire nézve. Emellett az interjúban az a kérdés is felmerült, hogy a tehetség lehet-e egyfajta kitörési lehetőség. A beszélgetésből azt a következtetést vontam le, hogy az esélyegyenlőséget elsősorban azoknak az embereknek kell biztosítani, akik a leginkább rászorulnak. A kérdőíves felmérésem célja az volt, hogy bemutassam a hátrányos helyzetű gyermekek környezetét és meghatározzam, milyen fejlődési lehetőségeket kínál a bölcsőde, valamint megállapítsam, mekkora az elégedettségi szint a szülők körében. A bölcsődék és más köznevelési intézmények fontos szerepet játszhatnak a hátrányos helyzetű gyermekek esélyegyenlőségének biztosításában, ha megfelelő fejlesztési lehetőségeket és környezetet biztosítanak számukra.

A diplomadolgozatom zárásaként összefoglaltam, hogy milyen is számomra az optimális program, amely a gyermek fejlődésének támogatását helyezi előtérbe, és figyelembe veszi az esélyegyenlőség szempontjait.